

假如有人当时停下来,的哥杨某可能不会死。

考问良心

的哥遭遇抢劫,求助无人应 最终又落在歹徒手中……

这位的哥被残忍杀害;其儿子说,因为路人的冷漠才让犯罪分子得逞

2012年10月10日凌晨,泰兴市发生一起抢劫杀害出租车司机的恶性案件,司机杨某被杀,出租车也被焚毁。昨天上午,泰州市中级人民法院对此案进行了审理。

而让人感到唏嘘的是,在这起抢劫杀人案中,杨某原本有一线生机,可在他逃跑过程中向路人求救,并没有得到帮助,甚至没有人帮他报警。“我想对见死不救的人们说,是你们的冷漠和对犯罪的纵容,才让犯罪分子得逞。”杨某的儿子杨明昨天在庭审现场有些愤怒地说。

现代快报记者 吴文锋 通讯员 徐佼

嫌犯作案 抢劫出租车司机后将其杀害

夫妻吵架后起抢劫念头

犯罪嫌疑人徐某原本在泰兴和妻子经营一家小服装店,案发前两天,因为生意不好,他和妻子大吵了一架。

“我看到家里有把刀,就想到抢劫。”徐某表示,当初抢劫只是个念头,并没有具体的实施手段,为了躲避妻子,徐某在网吧呆了两天。可家还是要回的,害怕妻子的唠叨,徐某重新想到了抢劫。

他曾妄图抢一对情侣,被对方发觉,“还被骂了一通。”徐某后来又对抢劫对象瞄准为年轻妇女,可都没能成功,最后,他还是将抢劫对象瞄准为出租车司机。

抢劫的哥后将其杀害

10日凌晨5点钟左右,徐某从网吧出来,正在思索如何抢劫,

正巧司机杨某驾车路过,徐某就坐上了杨某的车往泰兴市河失镇开去。当车行驶到河失镇东鹤大桥附近时,徐某拿出准备已久的水果刀,架到杨某脖子上。

面对徐某的威胁,杨某挑了个时机,立即弃车逃离了现场,虽然徐某一路追赶,可在杨某跳进附近的河沟后,徐某放弃了追赶。

徐某随后返回现场驾车逃跑,由于紧张,开出200米后,车子开到了农田里。当徐某弃车逃跑后,遇到已从河里爬上来的杨某。

“他向我借手机,打电话报警。”徐某交代,当时天还比较黑,等靠近才发现是杨某,一听说要报警,徐某更是紧张,他随手将杨某按倒,并用刀不停地捅对方,最后从杨某身上摸了340元钱后逃逸。可让他想不到的是,仅仅6小时,他就被警方抓获。

被害人求助 路人直接离开,连报警电话都没打

昨天上午,该案在泰州市中级人民法院开庭,公诉机关认为,徐某前一个行为属于抢劫罪,后来为了阻止杨某报警,将其杀害,这个行为又构成了故意杀人罪,应予以严惩。因为案情复杂,法院当庭没有作出宣判。

而在这起案件背后,另外一个细节却让人深思。昨天出庭的还有被害人杨某的儿子杨明,他告诉记者,父亲曾经向多人求助,可都遭到拒绝,“假如有人能帮我爸一把,他就不会丧命。”杨明说。

杨明告诉记者,他是通过律师调阅了泰兴市公安局的卷宗后,才发现这个细节的。杨明说,父亲被

害前,曾经逃脱过,后来爬上岸后,曾经向经过的路人求救。

“有一对姓刘的夫妻当时就直接说,‘我们是做小生意的,我们不想惹事。’”杨明看到这段话,当时手就在发抖,这对夫妻直接离开了,而另外还有一个开三轮车的人经过,可听了父亲的求救后,一声不吭直接加了油门就走,甚至还有一辆车见到招手根本就没有停。

“他们哪怕是停下来,或者是打个电话报警也行,可他们都没做。”杨明有些愤怒。就是因为求助无果,父亲才继续往前走,可因为天黑,他都没发觉对面过来的就是抢劫犯徐某,结果才惨遭毒手。

被害人儿子 如果有人救助,父亲可能不会死

而在公诉人的陈述中也对此予以证实,并当庭朗读了其中一段:“当时要我帮他打电话报警,他说被人抢劫了。刚从河里爬上来,他指着路西的出租车说那是他的车。我走过去看了一下,当时因为有其他事情就离开了。”

杨明告诉记者,父亲被杀害时才59岁,只剩下1个月就要退休,就在出事前一天他还打电话跟他

说,计划退休后带着孙子,坐飞机去旅游。假如时光倒流,他很想陪着父亲说说话,跑跑步,到处走走,但现在一切都成为永久的遗憾。

“我想对见死不救的人们说,是你们的冷漠和对犯罪的纵容,才让犯罪分子得逞。”杨明表示,假如有人当时停下来,不仅会拯救父亲的生命,或许还会减轻一个罪犯的罪责。

考验良心

女生摆“无人售货摊” 卖出87.5元货品收回87元

江苏大学学生热衷于接受“诚信大考验”

“真的是无人售货哎!零钱箱就这么放着!”“会不会有人拿了东西不给钱啊?”3月19日,在江苏大学学生第四食堂门口,一个无人看守的“诚信售货摊”惹得大学生纷纷驻足围观。

首日营业三个小时,“无人售货摊”卖出货品87.5元,实际收回87元。摊主江苏大学管理学院学生张汝佳表示,对大学生的诚信度有信心,还将增设一个摊点,把无人售货进行到底。

通讯员 王煜 吴奕 现代快报记者 林清智



▲ 无人售货摊及摊点上的商品

▲ 一位学生在挑选无人售货摊上的商品

通讯员 供图

卖的是生活常用品

一张桌子,一些生活必需品,一个只能投钱的封闭箱子和一个敞开的零钱箱,加上一张标注了单价,写着“无人售货摊 诚信大考验”的卡通海报。3月19日上午9点多,简单摆设的无人售货摊刚刚出现在江苏大学第四食堂,就吸引了不少同学的目光。

“桶装方便面、火腿肠、卤蛋、奶茶、瓜子……这些都是大学生吃货的必备装备啊,价格也很公道,比学校超市的价格有优势。”现场不少围观的同学当即“慷慨解囊”。更有不少同学拿起手机,把这一消息上传到了人人网主页。

来自京江学院的黄莉婷同学在网上看到四食堂有了无人售货摊后,特意赶来体验一把,“虽然这个摊点的价格和其他地方差不多,但是买的是一种感觉啊,被人信任心里会觉得很舒服!”

目的不是赚钱

张汝佳是江苏大学管理学院生活部的部长,也是这次“无人售货摊”的负责人。她介绍,自己的这个创意来自一些国外的案例。“我之前在微博上看到国外有个‘无人售货摊’,已经开了好多年,甚至成为了当地的一个景点,很多人老远跑过去体验,并且还拍照,这件事对我触动挺大。”她说,现在社会上却发生了很多不讲诚

信的事,她想借此来呼吁一下人与人之间的信任。

“我们部门的干事负责从大型超市采购一些生活必需品,并且货比三家,尽量做到物美价廉。”张汝佳说,这个创意的初衷并不是为了赚钱,“更主要的是服务同学。”她说,前期采购的预算是两百块钱,现在一共花了一百二十七块。“后期对于摊点是否进行补货,视商品销售情况而定。如果开张后当天的货币回收率不超过50%,则不再补货,若超过50%,则将收回的钱做该摊点补货的金额。”

[网友吐槽] 终极考验大学生诚信

由于19日下午下雨,无人售货摊只摆了3个多小时就收摊了。张汝佳告诉记者,127元的货品,第一天开张就卖出了62件,87.5元,实际收回87元。

“看起来我们卖的是物品,但实际上卖的是信任!”张汝佳说,这种完全由同学自主购物,自助找零,然后用售货所得再补货的“滚动经营”模式,能不能长期经营下去,主要还是看“诚信度”,“我们对咱们大学生的整体诚信度还是有信心的!”

对于“无人售货摊”,不少网友纷纷在网上留言,吐槽如何对大学生诚信进行终极考验。一位Malak的网友称:无人售货摊,放一个晚上,再看看结果,效果会更好。

区域新闻

速览

江苏大学生村官选聘 4月20日笔试

快报讯(记者 项风华)昨天,现代快报记者获悉,江苏省人社厅近日下发《关于做好2013年江苏省大学生村官选聘笔试考务工作的通知》,今年全省大学生村官选聘笔试时间为4月20日上午9:00~11:30,科目为《综合知识》。本次考试在江苏省内的各省市和在省外设立的北京、西安、武汉考区设置考点。

省人事考试中心将于5月上旬公布考生成绩信息。江苏人力资源和社会保障网、江苏省人事考试网、各市人事考试网届时将同时向社会提供查询服务。此次全省大学生村官选聘笔试的考试费按98元/人标准向考生收取。笔试结束后,将对参加笔试的考生给予相当考试费的等额补助,等额补助将退还到考生原来缴费的卡中(请考生在此期间不要将卡注销)。

江苏高招体育统考 22日开考

快报讯(记者 金凤)昨天,江苏省教育考试院发布信息,江苏省2013年普通高校招生体育专业统考即将开考。2013年3月30日—4月2日网上报名专业考试信息,网上支付报名考试费,4月21日报到,22日起开始考试。

专项考试内容包括田径、篮球、排球、足球、乒乓球、武术、体操等。其中,南京体育学院承担足球、体操、健美操项目,南京师范大学承担排球、武术、羽毛球,苏州大学考点测试乒乓球,扬州大学测试田径,江苏师范大学测试篮球。

2013年3月30日—4月2日(每天上午8:30至晚上9:00),考生登录江苏省教育考试院门户网站(http://www.jseea.cn),网上确认专业考试信息、网上支付报名考试费、网上打印专业考试信息确认表。逾期视为考生自动放弃。

2013年4月21日,考生须携带居民身份证、《江苏省2013年普通高校招生体育专业考试通知书》和网上打印的专业考试信息确认表到测试专项对应的考点报到、面试,22日起开始考试。

接龙

受困尼泊尔的南京游客回来一周了 孟老神志已清醒

南京游客孟老先生在尼泊尔旅游时,突发脑梗塞,当地医疗条件堪忧,回国遭拒,女儿发微博求助……一个多月前,现代快报曾对此进行了报道(详见2013年2月14日A5版)。就在一周前,孟老先生顺利回国,并转入了南京市脑科医院进行后续治疗。昨天,现代快报记者见到了躺在病床上的孟老先生,他神志清醒,但语言功能已经丧失,右侧肢体不能自主活动,衣食都需要人照顾。

昨天下午,孟老的女儿孟艺在电话里告诉现代快报记者:“后来尼泊尔的医生告诉我,如果我父亲能够在病发的6个小时以内及时治疗,是完全能够恢复的。”

在外出行时,如果遇到孟老这种突然发病的情况,应该如何应对呢?孟老的主治医生沙瑞娟告诉现代快报记者,抓住抢救时机最重要,及时上医院就诊,4.5个小时内是最佳的就医时间。

现代快报记者 吴怡